
 
 
 
 

 

PALABRAS DE SU ALTEZA REAL EL PRÍNCIPE DE ASTURIAS Y DE GIRONA EN LA 
CLAUSURA DE LA ENTREGA DE LOS PREMIOS FUNDACIÓN PRÍNCIPE DE GIRONA 2013  

 
Girona, 26 de junio de 2013 

 
 

Amigos y amigas, buenas tardes a todos. 
  

La llegada del verano nos trae nuevamente a Girona para entregar los Premios FPdGi 2013 y celebrar 
el Fórum IMPULSA. Bienvenidos a todos los que habéis viajado con este motivo desde muchos 
rincones de España y de otros países. Nos alegra teneros en Girona y esperamos que disfrutéis de 
esta experiencia original e innovadora centrada en la juventud, en vosotros, en vuestro futuro. 

 
Esta cuarta edición hemos querido iniciarla con la entrega de nuestros Premios.Y no se me ocurre 
mejor forma de empezarla que celebrando el talento de nuestros premiados, antesala a una jornada 
intensa repleta de mensajes, motivación, ideas y propuestas que se van a concentrar mañana durante 
el Forum IMPULSA. 
 
Sinceramente creo que ha sido una ceremonia que a todos nos ha enriquecido; descubrir y premiar 
nuevos talentos nos permite comprobar que, aun en los tiempos más complejos, la creatividad, la 
iniciativa y la perseverancia están siempre en la base del progreso. Hoy hemos entregado estos 
Premios para reconocer acciones y proyectos del presente que, sin duda, son muy merecidos. Pero 
también los hemos entregado con la vista puesta en el futuro, para que la ilusión y el esfuerzo que dan 
contenido a la breve pero intensa biografía de nuestros premiados inspiren a los jóvenes y sean un 
ejemplo para ellos. 

  
Todo lo vivido hoy –y lo que nos espera mañana- nos anima a continuar, con más fuerza aún, por el 
camino que iniciamos hace ya cuatro años. Si en la FPdGi estábamos ya muy orgullosos de todo lo 
que hemos ido construyendo poco a poco en años anteriores, tras la presente edición nos quedamos 
–si cabe- con una mejor sensación. 

 
Desde la FPdGi siempre hemos impulsado la unión y el compromiso de personas de todo origen, edad 
y condición. Siempre hemos promovido el respeto, el entendimiento y la colaboración como base de la 
convivencia y presupuesto imprescindible para el progreso en el siglo XXI. Que celebremos cada año 
esta reunión internacional es la prueba más evidente de nuestra vocación integradora.  

 
Durante el Forum IMPULSA de este año y en los sucesivos, seguiremos trabajando con esa finalidad, 
con ilusión y dedicación, plenamente convencidos de que contribuimos a la mejora de nuestra 
sociedad y siempre guiados por el interés general. 

  
Por eso pienso que Girona, vive estos momentos –junto a todos nosotros- con una satisfacción 
especial de sus ciudadanos. La Fundación nació dispuesta a sumarse a los valores que singularizan 
esta tierra, a un proyecto compartido, abierto e integrador. Y así lo hemos podido constatar por parte 
de sus Autoridades y de la sociedad civil.   

 
De tal manera, que lo quiero agradecer muy especialmente; y la Princesa, los miembros del Patronato 
y todos los que formamos parte de la FPdGi también: gracias a los gironins por vuestra hospitalidad, 
pero sobre todo por el apoyo constante y duradero a la Fundación y al Forum. La ciudad de Girona y 
sus comarcas nos abrieron sus puertas hace tiempo. Estamos en casa. Siempre es un placer volver a 
esta nuestra tierra y trabajar por ella –y desde ella- para afrontar uno de los retos más complejos y 
necesarios de nuestra sociedad en este primer cuarto del siglo XXI: el futuro de nuestra juventud. Que 
es también el futuro de todos. 
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Señoras y señores:  
 
Quiero ahora que volvamos la vista a nuestros premiados de hoy y me gustaría, en un guiño 
compartido, retroceder en el tiempo algunos años para saber qué hacían y dónde estaban estos 
jóvenes que ahora nos acompañan sobre el escenario: 

  
Hace 5 años, Felipe Campos Rubio acababa de terminar sus estudios universitarios y ya acumulaba 
bastante experiencia en tareas de voluntariado, especialmente en su barrio de Collblanc-La Torrassa, 
en L’Hospitalet de Llobregat. También en esa época, muy joven, escribía sus primeros artículos en 
revistas especializadas en la gestión y administración de los centros de ocio y tiempo libre, donde ya 
proponía ideas innovadores en la acción social. Poco tiempo después, Felipe recibe el Premio FPdGi 
Social 2013 porque el jurado ha valorado su compromiso personal en un trabajo social arraigado al 
territorio y sostenido en el tiempo. También ha tenido presente su capacidad de liderar el proyecto, su 
actitud ejemplar y su lucha por la igualdad de oportunidades de los colectivos más desfavorecidos, en 
un contexto de grandes dificultades. 

  
En el año 2005, Oriol Mitjà Villar era un joven recién licenciado en medicina por la Universitat de 
Barcelona. Iniciaba una carrera investigadora en medicina interna que le llevaría de Barcelona a 
Londres, de allí a Ginebra y finalmente a la pequeña isla de Lihir en Papúa-Nueva Guinea para 
combatir una de las llamadas enfermedades olvidadas. Hace unos meses, el jurado de la categoría 
Investigación Científica decidió otorgarle a Oriol el Premio FPdGi 2013 por su dedicación ejemplar al 
campo de las enfermedades infecciosas endémicas en países en desarrollo, y por el gran impacto 
internacional de su trabajo orientado a erradicar del planeta la enfermedad de Pian. 

  
Un año antes, en 2004, Catalina Hoffmann Muñoz-Seca abrió el primer centro de día Vitalia en Madrid, 
basándose en su formación y experiencia profesional trabajando con la tercera edad y tras su 
observación de la creciente necesidad de innovar en el cuidado de mayores. Hoy en día, el Grupo 
Vitalia tiene más de 200 empleados que dan servicio a más de 3000 usuarios a través de 21 centros 
en España, México y Brasil. Y esto es solo el principio. Por todo ello Catalina ha merecido de sobra el 
Premio FPdGi Empresa 2013. Fijaos en que es una joven empresaria que ha aplicado innovación en 
un sector tradicional, consiguiendo un gran impacto social en la mejora de la calidad de vida de 
nuestros mayores. Además su éxito, con crecimiento del negocio dentro y fuera de España, no ha sido 
obstáculo para ser fiel al compromiso y desarrollo de los valores humanos que promueve. 

  
Y para Auxiliadora Toledano Redondo, mirar 5 años atrás en su vida nos lleva a un momento y un 
lugar muy importante para ella porque fue justamente en 2008 cuando debutó con Doña Francisquita 
en el Palau de la Música de Barcelona después de unos años intensos de formación en Córdoba, 
Salamanca, Madrid y Barcelona. Auxiliadora es hoy la merecedora del Premio FPdGi Artes y Letras 
2013, por ser –como dice el jurado- una artista singular con capacidad de entrar en la historia de la 
lírica gracias a su talento musical y escénico. Y es que ella ha consagrado su vida desde muy joven al 
estudio y a la interpretación musical, por lo que su capacidad ya había sido reconocida incluso antes 
de obtener este Premio. 

  
Finalmente, el jurado del Premio FPdGi Entidad ha reconocido la labor que desde hace más de 30 
años desempeña la Fundación Novia Salcedo. Premiamos una trayectoria y unos resultados 
extraordinarios en el acompañamiento y la integración laboral de jóvenes. Cuenta con programas 
concretos y bien definidos que cubren un espectro muy amplio de actuaciones; y, sobre todo, cuenta 
con una tasa de éxito en el contexto actual –tan crítico- que es un claro referente de excelencia en el 
sector. 
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Habéis luchado duro por conseguir que vuestros sueños se vayan haciendo realidad. Sabemos que el 
camino no es fácil y es justamente por ello por lo que os queremos felicitar, la Princesa y yo, y todos 
en la Fundación. Sois creadores de progreso y por ello os debéis sentir orgullosos. Nosotros lo 
estamos de teneros hoy aquí y de poder contar con vosotros. Asimismo, confiamos en que 
continuaréis vuestros respectivos trabajos con el mismo impulso y la misma ilusión que os han hecho 
merecedores de estos premios. 

 
Señoras y señores: 
 
Hace un año, en este mismo Auditorio, hablé de las cifras del abandono escolar y del paro juvenil; 
recordé que muchos de nuestros jóvenes se ven obligados a desempeñar empleos que no responden 
a sus expectativas; de la necesidad de otros muchos de buscar un futuro fuera de nuestras fronteras. 
La situación, como le hemos escuchado a Oriol hace unos momentos, sigue siendo hoy por hoy muy 
difícil y esos problemas todavía  nos siguen afectando seriamente. 
 
Pero también creo que es importante afirmar que la desesperanza o la frustración ante esta situación, 
aunque son humanamente comprensibles, no deben conducir a la inacción o a la resignación, ni 
tampoco nos deben desviar del realismo, el rigor y la determinación que se requiere para solucionar 
los problemas y superar las adversidades. 
 
Es muy difícil en una situación económica como la que estamos viviendo establecer prioridades y 
supone una gran responsabilidad. Son muchos los sectores sociales que merecen toda la ayuda y 
protección de la sociedad y del Estado. Pero articular soluciones al problema del desempleo juvenil 
debe ser, sin duda, una gran prioridad para todos. Porque al hablar del futuro de los jóvenes no sólo 
estamos hablando de su trayectoria vital y profesional  sino también del futuro de nuestro país. 
 
Por ello, todos juntos, Estado, sociedad civil, y también la juventud, debemos caminar en una misma 
dirección. El esfuerzo de todos es necesario. Así trabajamos desde la FPdGi. Queremos contribuir a 
que las cosas cambien y mejoren realmente. 
 
A lo largo del año pasado, la Fundación ha promovido la  mejora de la empleabilidad entre los jóvenes 
a través del proyecto Apadrinando el Talento; hemos distribuido en los 30.000 centros educativos de 
nuestro país el informe Aprender a emprender, con el objeto de incorporar al proceso educativo las 
competencias emprendedoras. Hoy estamos celebrando la IV edición de nuestros Premios con la 
finalidad de que nuestros premiados sean una fuente de inspiración para  los jóvenes. 
 
Me he referido ya a sus méritos pero ahora quiero, al terminar mis palabras, subrayar tres 
características comunes a todos ellos que son el reflejo de lo que la Fundación quiere mostrar y 
potenciar. 
 
En primer lugar, no me cansaré de reiterar, cuantas veces sea necesario que nuestros jóvenes no 
pueden aspirar a un empleo de calidad sin una adecuada formación. En los tiempos que vivimos –de 
constantes y casi permanentes avances científicos y tecnológicos en un mundo sin fronteras- 
formación y empleo son términos casi sinónimos. Y es muy importante que la sociedad, las familias, y 
los jóvenes sean plenamente conscientes de esta realidad. No podemos permitirnos que uno sólo más 
de nuestros estudiantes abandonen sus estudios. Y debemos intentar que quienes lo hicieron en el 
pasado recuperen su preparación profesional. 
 
En segundo lugar, nuestros premiados son un ejemplo de la necesidad de promover en los jóvenes 
una actitud creativa. Tenemos la gran fortuna de vivir en un país en el que la creatividad surge de 
manera casi innata. España siempre ha sido un país creativo. El éxito de muchas de nuestras 
propuestas sociales, económicas, científicas y artísticas están en nuestra historia enriqueciendo como 
pocas el progreso universal. 
 
No podemos desperdiciar el talento creativo. Demasiadas veces ha ocurrido ya. Debemos potenciar el 
entusiasmo, la imaginación y animar la creatividad de la juventud. Debemos conseguir que sus ideas, 
por muy irrealizables que parezcan, puedan convertirse en una realidad, por su bien y por el bien de 
todos. 
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Y Finalmente, necesitamos también que nuestros jóvenes pierdan el miedo. Que sean capaces de 
afrontar y superar el fracaso. El poeta Salvador Espriu, nacido no muy lejos de aquí, en Santa Coloma 
de Farners, y de quien celebramos ahora el centenario de su nacimiento, dijo: “Ve per la nit remor de 
moltes fonts: Anem tancant les portes a la por.”  Unas sabias palabras que resumen como pocas lo 
que quiero decirles. 
 
Perdamos, pues, el miedo a emprender, a realizar nuestros anhelos, como lo han hecho –y hoy se lo 
hemos reconocido públicamente-  Auxiliadora, Catalina, Felipe, Oriol y todo el equipo de la Fundación 
Novia Salcedo. Ellos sí han vencido al miedo ante proyectos difíciles y arriesgados y queremos que 
nos contagien con esa mezcla de ilusión y esfuerzo para alcanzar nuestros objetivos. 
 
Señoras y señores: 
 
Mañana celebraremos el Fórum IMPULSA que, desde el origen mismo de la Fundación, ha sido su 
proyecto más simbólico y el más representativo de sus valores. En esta IV Edición del Foro se hablará 
de actitudes y de una nueva mentalidad para crecer; de compromiso y movimiento; de las aspiraciones 
de los jóvenes; de colaboración y de acción; porque vivimos tiempos, cada vez más exigentes, en los 
que la acción de los jóvenes –su energía, su empuje, su ilusión- son más necesarios que nunca. 

 
Por eso hemos construido este Foro, entre todos, con vosotros y para vosotros. Los jóvenes sois los 
protagonistas del Foro: por vuestra iniciativa, por vuestra fuerza, y vuestra visión. Este foro es vuestro. 
Y nada nos podría satisfacer más que en él, aquí en Girona, empezárais a construir vuestro futuro; un 
futuro diferente; el futuro que quiero y muchos anhelamos para nuestro país en la Europa del siglo 
XXI. 

 
Si conseguimos despertar en vosotros la emoción, si las experiencias que vais a conocer y a 
compartir se convierten en ilusiones, si recuperáis la esperanza de que otro futuro es posible, 
habremos logrado que empecéis a transformar la sociedad. Habremos conseguido empezar a 
cambiar.   


